
  

RÉUNION DU CONSEIL D’ÉCOLE 2023-2024 

PROCÈS-VERBAL DE LA QUATRIÈME RENCONTRE                                                                                     
Le lundi 15 janvier 2024 à 17h30 
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Membres présents :  Gisèle Rousseau, Cécile Figuière, Claire de Visme, Alexandra Vandelle,  
 Diariatou Bousso, Anne-Sophie Ramette, Jennifer Rayner, Raghda Mikati,  
 Karin Bergeron 
Direction :  M. Ravi Ramdhony et Mme Evelyne Richard 
Conseil des élèves :  Fatima-Ezzahra M’Barki 
Enseignants :  Jean-Baptiste Delaunay 
Personnes excusées :  NA 
Invités :  Anna-Karyna Ruszkovski 
Auditeurs/trices :  NA 
 
Procès-verbal rédigé par : Cécile Figuière 
 
COMPTE-RENDU 
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Points OdJ Décisions / Actions* Qui et Suivi* 
1 Bienvenue et 

présence 
Fait 
 

Alexandra 

2 Affaires 
courantes 

OdJ et PV de la rencontre précédente  approuvés 
Aucun conflit d’intérêts 
 

Tous 

3 Conseillère 
Viamonde 

● Introduction 
○ Conseillère pédagogique depuis 1 an, en janvier 

2022 (élections partielles). Parent d’un enfant en 
6e année  La Mosaïque. Très intéressant d’être à la 
table du conseil scolaire Viamonde : 
fonctionnement du conseil et des écoles. Voit cela 
comme du volontariat. Est actuaire de profession 
dans les assurances.  

 
● Tour de table : 

○ Alexandra : y a t-il des projets en cours ou futurs 
pris en charge par CSV importants pour nous Cf à 
savoir?  
Anna-Karyna ne peut pas nous répondre : projets 
en cours, car la majorité sont discutés en huis clos.  

○ Alexandra : y a t-il au niveau du CSV une 
plateforme informatique en place pour échanger 
entre personnel enseignant et parents (adresses 
email des enseignants, horaires, travaux en cours, 
tests, révisions à faire. Permet de savoir où en est 
son enfant). Brightspace a été cité. EDSBY : 
plateforme qui centralise toutes ces infos, utilisée 
par Raghda dans son école (privée) et une autre 
plateforme francophone utilisée au Québec (nom 
à retrouver) mentionnée réunion antérieure par 
Mme Richard.  
Anna-Karyna nous demande une liste des 
fonctionnalités que nous aimerions avoir. Le 
conseil d’école va la lui transmettre. 
 

○ Gisèle : Bal des finissants. Rétablir la possibilité de 
faire des collectes de fonds (=utilisation de 
SchoolDay, paiement & promotion). Rétablir 
l’appui de l’école. Qu’est-ce qui a mené à cette 
décision de ne plus le faire? Demande la 
possibilité de partager les contacts des parents de 
12e via l’école sur une base volontaire.  
Anna-Karyna prend note de tout cela. 
 

○ Gisèle : 35 cents de frais Schoolday par nombre d’ 
item commandé et non pas par commande. Ex. : 
10 rouleaux NFG vendus = 0.35$. Est-ce que 
Schoolday pourrait réduire ces frais administratifs 
lorsqu’il s’agit de collecte de fonds?                  Anna-

Anna-Karyna 
Ruszkovski 
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Karyna prend note de cela. 
 

○ Gisèle : Aimerait favoriser le partage et jumelage 
entre les écoles. Par ex: organisation de camps et 
voyages à l’extérieur : écoles et classes petites. Si 
Viamonde nous communiquait les informations 
de voyages et camps à venir, on pourrait 
mutualiser les coûts. 
Anna-Karyna : cela se fait déjà. 2 écoles se sont 
mises ensemble pour organiser un voyage hors-
pays. On peut donc le faire. En revanche, la 
question est de savoir comment trouver une autre 
école. Les initiatives semblent se prendre au 
niveau des enseignants.  
 

○ Gisèle : souhaite simplifier le partage et/ou 
publication des courriels entre les membres et/ou 
présidences des conseils d’école Viamonde, ainsi 
que sur le site de Viamonde. Pour le moment, il 
faut d’abord contacter la direction de l’école. Ce 
qu’elle a dû faire pour partager idées de collectes 
de fonds avec d’autres présidences des conseils 
d’école. Un tel partage d’idées profiterait à tous.  
Anna-Karyna va remonter ce point. Cela se fait 
déjà au niveau de l’élémentaire. 
 

○ Fatima : le droit de faire des collectes de fonds sur 
SchoolDay et d’en faire la promotion avec l’appui 
de l’école 
Anna-Karyna va faire un suivi aussi. 
 

○ Claire : Anna-Karyna est-elle en contact avec les 
élèves ou seulement les parents? Quel est son 
rôle?  
Plutôt les parents mais Anna-Karyna serait 
heureuse d’échanger et appuyer les élèves et 
leurs requêtes. Courriel des conseillers.ères sur le 
site du conseil. Relayer au CSV les questions, défis 
et commentaires des parents. 
 

○ Jennifer : besoin de mettre en place plus 
d’activités sportives (difficile à faire pour une petite 
école). Peut-on demander aux écoles 
environnantes si on peut partager les ressources 
et installations. D’autant plus pour les plus jeunes  
Basket senior garçons.  
Soccer garçons et filles (pratiques et tournois) + 
ligue pour les garçons (avec le TCDSB).  
Hockey mixte en collaboration avec Toronto Ouest 
Volley ball filles 9-12 
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Difficile pour les 7-8 : horaire des autobus scolaires 
après l’école. Possibilité 30 minutes sur l’heure du 
déjeuner, mais ça donne peu de temps 
MLSA qui viendrait coacher ici des élèves? 
Anna-Karyna : s'il y a un manque d’activités 
parascolaires, ils quittent l’école.  
Anne-Sophie déplore qu'il n’y ait pas de 
célébration en 8e année pour souligner le passage 
au secondaire. Pas de voyages… 
Diariatou : insiste sur la question du bal des 
finissants de 12e qui est très important pour les 
élèves et clôture leur scolarité d’une belle façon. 
 

○ Diariatou : aimerait que les réunions du conseil 
d’école soient ouvertes aux parents en mode 
hybride. Cela se faisait avec succès au primaire de 
son enfant. Les parents assistaient sans droit de 
parole, mais pouvaient clavarder. 
Anna-Karyna : au CSV, ils peuvent participer sans 
droit de parole (sauf s’ils en ont fait la demande 
en amont). 

5 Appui du CÉ 
aux activités 
du collège 

● Achat ingrédients pour St Valentin conseil des élèves  
○ Pendant le mois de février du 5 au 9, vente de 

pâtisserie organisée par le Conseil des élèves. 
○  Gisèle a fait une présentation aux élèves : 

“comment structurer une collecte”.   
○ Le conseil des élèves va promouvoir l’événement. 

Demande l’appui du conseil d’école pour acheter 
des ingrédients? Gros surplus dans le fonds du 
petit déjeuner (72 K$). Il faut que les ingrédients 
soient sur une liste d’ingrédients “santé” 
admissibles. Les élèves demandent si l'école peut 
prêter la cuisine la veille pour la préparation + le 
jour-même pour la cuisson et la distribution. 
(Demande acceptée par la direction).  

○ Les biscuits seront vendus le jour-même à l’unité 
et payés en espèces. Aussi vendus via SchoolDay 
pour acheter des pâtisseries en plus grande 
quantité. Fatima va nous transmettre un budget. 
Les ingrédients “admissibles”  seront pris en 
charge par l’école et les ingrédients “non 
admissibles” seront pris en charge par le conseil 
des parents. Objectif de cette collecte de fonds : 
financer une activité de ‘’matchmaking’’ pour 
tous les élèves à l’occasion de  la St-Valentin.         
On doit acheter les résultats qui seront remis à 

Fatima 
 
M. Ramdhony 
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chaque élève participant.  
Gisèle propose d’en profiter pour acheter 
quelques ustensiles (4 tapis silicone + essoreuse à 
salade + 2 mélangeurs électriques/mixette + 
éponges à récurer) qui seront très utiles en 
cuisine. Elle se chargera des achats d’ici début 
fév. 
Suggestion d’identifier où se rangent les items 
avec étiquettes sur les portes ou étagères ainsi 
que des instructions pour respecter les normes 
d’hygiène affichées au-dessus des éviers, etc. 
Pour information, l’équipe qui organise les 
activités de distribution de nourriture est formée 
aux règles d’hygiène. Afficher ces règles dans la 
cuisine. 
 

● Provenance des 3 105 $ du fonds “bal des finissants” 
○ Compte ouvert en 2018-19. Sans doute que la 

somme n’a pas été dépensée en raison de la 
pandémie = pas de bal. Provient sans doute de la 
vente traditionnelle de hoodies organisée chaque 
année par les 12e années pour financer leur bal. 
Montant par conséquent bloqué sur 3 ans. Puis, la 
cohorte 2022-23 a été informée que l’organisation 
de leur vente de hoodies devait se faire 
indépendamment de l’école en raison d’un 
nouveau règlement introduit cette année-là par 
le CsV  interdisant dorénavant tout appui de 
l’école pour les collectes destinées au 
financement des bals de finissants. 

○ Ces montants ayant été recueillis en vue des bals 
de finissants, il est décidé par consensus  que 
l’objectif de ces collectes sera respecté et que le 
montant servira aux prochains bals des finissants. 
En considérant que trois cohortes finissantes 
n’ont pas pu tenir un bal, il est entendu que les 
montants amassés non utilisés seront répartis à 
part égale et serviront aux trois prochaines 
cohortes finissantes en commençant par celle de 
cette année (càd 1 000$/an).                                                  
Par ailleurs, voir avec les élèves s’il y a du matériel 
qui pourrait être réutilisé d’année en année.  

○ Organiser un sous-comité Bal des finissants pour 
appuyer les élèves dans cette organisation. 



Procès-verbal de la 4ème rencontre du Conseil d’école - 15/01/2024 
 

6 

Élèves, parents (et si possible, éventuellement, 
personnel enseignant bénévole). 

6 Rapports 
d’informations 

● Rapport du conseil des élèves : 
○ NA 

● Rapport de la présidence : 
○ Grand succès du grand PdJ 
○ Ce qui manque dans la cuisine et règles 

sanitaires 
○ Distribution des rouleaux NFG 
○ Ce jeudi soir 18/01 : délégation de Gisèle  et Claire 

auprès de Viamonde au sujet des bals de 
finissants, des collectes de fonds pour les financer  
et l’appui des écoles du CsV. Cécile va envoyer un 
rappel et le lien à la rencontre aux parents pour 
qu’ils se connectent 

○ Vente NFG : environ 800$ Au total: 214 rouleaux 
vendus. Coût à l’unité 12$. Cette année encore, le 
conseil d’école absorbe les frais admin. Schoolday 
de 35 cent l'unité.  Un franc succès en dépit du 
nombre plus restreint d’élèves au Cf cette année.   

● Rapport de la direction :  
○ Remerciement pour le grand PdJ au nom des 

membres du personnel du Cf. Autre PdJ en 
février pour fêter la fin des examens? Semaine du 
5-9 février. Ou 1ère semaine de mars. Formule 
PdJ ou dîner (saumon et bagels) pour varier un 
peu. 

○ Remerciement à Gisèle et celles qui l’ont aidée 
pour la vente NFG 

○ Remerciement à Gisèle pour une formation 
donnée au conseil des élèves 

○ Février : célébration de l’histoire des Noirs. 
Suggestions bienvenues: idées d’intervenant.e.s? 

○ Promotion des ateliers offerts par le CSV aux 
parents : communication plus fréquente, 1 
semaine avant puis rappel 2 jours avant, sujets 
qui intéressent plus. Est-ce que les efforts ne sont 
pas dédoublés avec ce que fait PPE? 
 

Fatima 
 
Alexandra 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
M. Ramdhony 
 
 



Procès-verbal de la 4ème rencontre du Conseil d’école - 15/01/2024 
 

7 

(*) : En italique et en gras, les actions à prendre et la personne en charge 

Fin de la réunion 19h30 
Prochaine rencontre le 5 février 2024 à 17h30 

● Diariatou demande si le conseil d’école peut disposer 
d’un panneau dans le hall de l’école pour afficher des 
informations utiles à l’ensemble de la communauté 
du Cf. M. Ramdhony confirme que c’est possible. 
 

● Jennifer : peut-on combler la pénurie  de manuels 
scolaires pour aider les élèves. Classe d’histoire en 7e : 
manque de livres et on ne peut pas le ramener à la 
maison. Gisèle rappelle que cette dépense est 
interdite au conseil d’école puisque cela revient au 
budget des écoles par le MÉO. M. Ramdhony va se 
renseigner pour savoir ce dont on a besoin et si 
possible de le financer. 

7 Varia ● Qui se porte volontaire pour reprendre la levée de 
fonds NFG? Raghda se porte volontaire et Gisèle va la 
former. Le conseil d’école l'appuiera. 
  

● Qui pourrait animer la page FB Parents du Cf?                 
Des membres du conseil d’école vont faire quelques 
“posts”. On va voir si cela prend ou si on laisse tomber. 

Cécile 


